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Цетиње, 5. априла

Двадесет и пет година управља 
нашом светом православном црк- 
вом у Црној Гори Његово Високо- 
преосвсштенство Митрополит Гос- 
подин Митрофан Бан. Управља му- 
дро и достојно у духу и правцу 
одличног архипастира и родо.љуба 
и вјерног службеника Црне Горе. 
С поносом може да се осврне на 
цјелокупни свој свештенички и ар- 
хипастирски рад, који је прожет 
најл.спшим побудама за општедо- 
бро и задахнут идејом савјеснога 
вршења свете дужности. Још као 
чувар светиња Морачкога Манастира 
схватио је како треба свој узвишени 
позив п све своје биће посвстпо је 
Богу и народу, залажући и сам 
живот за вјеру и отаџбину. Као вој- 
ник Христов, постао је и војник сво- 

је отаџбнне, удруживши крст са 
мачем ради побједе правде п исти- 
не и ослобођења подјармљене бра- 
ће. Покренут часном и узвишеном 
одлуком, он је на мртвој стражи 
своје отаџбине, а покрај задужбине 
наше старих христољубивих вла- 
далаца, истрајао на своме мјесту, 
ријешен да ту и главу своју по- 
ложи. Успио је у једној прилици 
да сачува Морачки Манастир од 
огња п мача некрштеног неприја- 
те.ља, са тврдим увјерењем, да је 
тијем извршио своју дужност. На- 
шавши се у сним бурним времени- 
ма и тсшким искушењима, која је 
тада прежив.љавала наша отаџбина, 
поведена од свога владаоца у бор- 
бу за слободу подјарм.љене браће, 
смирени монах и молитвенпк Мо- 
рачког Манастира распалио је у 
своме срцу плам родољуб.ља и за- 
палио огањ Јунаштва. Добио је уло- 
гу, коју нијебирао, али улогу часну 
и тешку, коју је славно одиграо, по ■ 
казавши и својим примјером, да 
су слуге наше цркве увијек биле 
и најбо.ље народне слуге. У себи 
је на тај начин спојио врлине слуге 
Божијега олтара са врлинама народ- 
ног свештеника и учитеља и борца 
за крст часни и слободу златну. И у 
доцнијим временима, кад јс на њега 
пао Господарев избор да управља 
црквом, никад није престао вршиги 
свој позив истим жаром и ревношћу 
као у годинама своје младости. Др- 
жао се начела: да ко хоће да живи 
људски, тај мора да ради истииски, 
и да је живот рат, који се мора ју- 
иачки водити — те је као архипа- 
стир за свих минулих двадесет пет 
година радио истински, и јуначки 
водио рат свога живота, не преза- 
јући на путу дужности и вјерне 
службе пријестолу и отаџбини ни 
од каквога искушења, ни од какве 
тегобе. Разумио је осјећања душе 
народа, у којем је архипастир, па 
је, знајући. да овај народ цијени 
племените побуде потпомогнуте ју- 
начком вољом, вазда подешавао 
свој рад тако, како ће се брзо и 
одлучно доћи до циља у раду за оп- 

ште добро. Сам по себиодлучан, при 
бирао је и одлучност свога свештен- 
ства у резервоар моралне снаге, 
подигнувши појнике Христове, који 
су му потчинвени, на висок степеи 
одличних народних нросвјетитеља 
и поборника наше државне мисли. 
Радећи за њихово добро и за на- 
предак повјерене му цркве, за све 
вријеме вршења архнпасгирске дуж- 
ности руководпо се начелом: да 
поглавар напЈе цркве вал.а да буде 
и највјернији орган наше државе и

Њ. В. Митрополит МитроФан

Митропош МитроФан као 
ратник и лични јунан

Ове годинс, када српски народ 
прослав.ља прву педесетгодишњи- 
цу владавнне српског владара. нашег 
узвишеног Господара, нмамо да за- 
биљежимо и двадесетпетгодишњи- 
цу архипастирске службе нашега 
Митрополита Високопреосвећеног 
Господина Митрофана Бана.

Није лако укратко изређати за- 
слуге овога достојног поглавара на- 
ше цркве, које је стекао својим ра- 
дом од 1869. године, када је, као 
јеромонах, дошао у Црну Гору па 
кроз читава четири деценија.

Остављам позванијима да опишу 
његов рад као слуге Божијег олта- 
ра и као великодостојиика наше 
државе. Узео сам слободу, да као 
унук једног ратног друга слаљени- 
ковога, ма и у блиједој боји, при- 
кажем његов рад као ратника и 
јунака.

Јеромонах Митрофан Бан у буј- 
ној младости и снази дошао је у 
Црну Гору 1869. год., и одмах је 
постављен за настојатеља старо- 
древног морачког манастира, гдје 
се је доцније (1870) примио и учи- 
тељске дужности и постао учитељ 

одани помагач њенога владаоца. 
Тијем је стекао неподјељено уваже- 
ње, ко;е му се даје не само као за- 
служеном нрвосвештснику, већ и 
као признатом патриоти на сголи- 
ци црквенога ноглавара, који умије 
да погађа велику народну мисао, 
оличену у нашем владаоцу.

Нека би Свемогући дао да још 
дуго и срећно унрав.ља нашом 
црквом на добро отаџбине! Ис по- 
ла ети деспота!

ирве редовне школе у морачкој на- 
хнји.

11 као калуђер и као учител> у- 
брзо је стекао општу љубав и по- 
штовање у пароду.

У овом манастиру затскла га је 
и 1876 година.

Запојен младићским жаром па- 
триогизма није могао одо.љети свом 
срцу да остане у манастиру кад је 
огпочео рат, већ је и он ступио у 
бојне редове.

Јсдан бата.љон Морачана под ко- 
мандом ком. Драгише Меденице још 
одмах у почетку рата био је одре- 
ђен да чува границу од стране Ко- 
лашина, у који је и Митрофан као 
прости војник, обучен у народно 
одијело, одмах ступио, жељно до- 
чекан од главара и војника као о- 
мњљена личност.

Послије извјесног времена главна 
команда позвала је ком. Меденицу 
да с пола бата.љона војске пође у 
Куче, а остала половина би повје- 
рена Митрофану. -- Он је повје- 
рен\' му дужност успјешно вршио 
све до у дубоку јесен 1876. год. 
када се зак.ључи шестомјесечно при- 
мирје са Турцима.

У априлу 1877. год. би рат на- 
сгављен и Митрофан доби коман- 
ду једног цијелог батаљона и бје- 

ше одређен опет на границу Ко- 
ла шина.

Мехмсд Али-паша са 15.000 ре- 
довне војске и неколико хиљада 
Арнаута од стране Берана бијаше 
пријешао иреко Васојевића у Кола- 
шин, који прелазак грдно плати од 
црногорске војске, која га потуче 
на Буковој Г1ољани.

Батаљон Митрофанов није сли/о 
оставити границу да притече у по- 
моћ Васојевићима. ВоЈска Мехмед 
Али-паше послије пораза на Буко- 
вој По.љани отпочинула је 3 4 да-
на у Колашину. Војвода Миљан 
Вуковић с Васојевићима дошао је 
у Матешево; Војвода Перо 11ејо- 
вић са два батаљона заузео је Вра- 
тило, а батаљон морачки и ровач- 
ки са Митрофаном био је на Црк- 
вини п заузео центар између прве 
двије војске.

11. јуна 1877. год. јави пред- 
стража Митрофану да јс неприја- 
тељска војска у правцу Мораче 
кренула право на шга. Митрофан 
је одмах распоредпо своју војску 
за дочек непријатеља, а очекпвао 
је помоћ и од Вуковића и 11сјо- 
вића. Тога дана војска непријатељ- 
ска заузе неке висове према Мо- 
рачи, а војска Вој. Мњљана истог 
дана прва заузе позиције на То- 
рима под планином Островицом. 
Пејовић заузе висове вшне села 
Рашке. (У Пејовићево] восјци бпли 
су командири: Раде Кнежевић, 
Митар Ћоровић. Калуђер Михаипо 
Дожнћ н Лука Мијатовић.) Бата- 
л>он Морачана и Ровчана заузимао 
је цснтар на Црквини гако, да је вој- 
ска Васојсвнћска под командом В. 
Мил.ана заузимала десно крило, <1 
Шараначка п Усташка под књм.ш- 
дом В. Псјовића лијево крило.

Дана 12. јуна рано из јутра Мн- 
грофан је отшпао код Вој. Мнл.ана, 
гдјс га нађс окружеиа командирима: 
Тодором Вуковићем, Пантом Цемо- 
внћем, Мнром Дедовићсм, Зарнјом 
Протићем и Тривуном Лабаном. 
Пашавши их тако на окупу, Ми- 
трофан се обратио В. Мњљану 
са овим ријечима: „Војводо, до 
данас сам унрав.љао са нов:среним 
мн бата.љоном како сам знао и мо- 
гао, а данас се став.љам на твоје' 
расположење и твоју команду и 
чекам твоје наредбе шта имам 
да радим и које позиције имам да 
заузмем“.

Војвода му је одредио мјесто, 
гдје има војску распоредити и на- 
реди му да ништа не смије нре- 
дузимати без његове нарсдбе. Ми- 
трофан, примивши наредбу, л>у- 
базно испраћен од јуначких комаи- 
дира/.одмах се повраги својој војсци 
и исту према наредби распоредп на 
вису према селу Равнима.

Непријатељ већ маршираше на- 
пријед и уђе у једно село према Ра- 
внима, предавши га огњу. Наше 
војске заузеле су биле такве нози- 
ције, да се ово село морало пусти- 
ти и рачунало се, да се турска вој- 
ска тога дана неће упуштати у низине 
морачке, већ да ће окренути оним по- 
зицијама, гдје ју чекаше наша војска, 
јер је сам положај то диктовао не- 
пријатељу; али он тако не поступи, 
већ једно своје крило упути пут 
наших позиција. а друго од Вруја- 
ца упути Манастиру Морачи — 
срцу племена морачког.

В. Миљан није предвиђао овакав 
план непријатељски, а Митрофан 
видећи ово, није имао времена да 



сачека наредбу од В. Миљана, јер 
је увидио да ће непријатељ заузети 
Манастир, већ са својим батаљоном 
похита Манастиру и највећом бр- 
зином од пуна два сахата једва за 
10 минута уграби Манастир прије 
непријатеЈва. Ту Митрофан из- 
говори војницима ово: „Јунаци, ја 
сам вас гдје се могло чувао, јер 
сам се вазда надао да ће.но доче- 
кати час, када ће наиеој домовини 
потребати ваши животи. Тај час 
ево сад је настуиио Света ЈЈавра 
Немањића, која овдје сјаји од при- 
је 600 година, данас је изложена 
оиасности, а с њом заједно и ваше 
јуначко илеме! Тренутак је, дакле, 
такав, да данас не треба да жа- 
лимо наше животе, већ да сви код 
ове Св. Лавре јуначки погинемо и 
вјечно живимо!" Војници, одушев-
л.ени овим јуначким подвигом свога 
војсковође, и ако знатно мало- 
бројни витешки уђоше у борбу 
са надмоћнијим нападачем.

Митртполит је на коњу обилазио 
своју војску " куражио је. У нај- 
вишем окршају Митрофан спази 
2 3 дјечака код манастирских
звона и даде им знак да звоне. — 
Кад звона забрујаше, војска доби 
неку надчовјечну моралну снагу, 
те још живл.е продираше, а на 
један и по час ио подне нристиже 
В. Мил.ан с Васојевићима и удари 

/ш десно, а један час нза тога В 
ејовић на лијево крило неприја- 

тел.ско I кпријател.ска војска, и 
ако се очајнички борпла, видјећи се 
у шкрипцу са гри стране, ноче 
да одступа, а наша војска је от- 
иочс гонпти и тућњ и тако ју је го- 
нила док сам мрак није борбу пре- 
кинуо. Сјутрадап се остатак
турске војске поврагио у Колашин 
и не мислећи више улазити у нашу 
граннцу, а у манасгпру Морачи од- 
служено је благодарсње за срећнЈ’ 
побјсду.
/'одине №73. закључен ре лшр н/ 

'Б*сумл\\\\с.\х\\  'бдммре.с. ДОС.Х ДИО \е\А.р- 
ној Гори Колашин са његовом око- 
лином. — Архимандриту Митро- 
фану палајеу дио част, да он по- 
веде преговоре о предаји Колашина 
са командантом града Нури-Бегом. 
Митрофану је и овдје у неколико 
срећа прискочила у помоћ. што се 
раније познавао са Нури-Бегом, те 
преговоре брже свршио и већ 23. 
сентембра исте годпне са три бата- 
лиона морачко-ровачка улази у 
Колашин и на граду се залепрша 
црногорска застава.

За јуначка његова дјела, прегао- 
штво и пожртвован.е у овом рату 
Кн.аз Господар је одликовао Архи- 
мандрита Митрофана пајвећим ор- 
дено.м за јунаштво златном- меда- 
л.о.м „Обилића" п том му је при- 
ликом рекао: „Одликујем те овим 
знаком јунаштва, какав знак до 
данас нема ни један сриски вла- 
дика, ни архимандрит."

Покрај ових ријечн Цара-Јунака 
ми не можемо више ни једне да до- 
дамо, већ само да се помочимо Бо- 
гу да Јунаку-Архипастиру подржи 
здравље, да још једном под бар- 
јаком нашсг Узвишеног Господара 
развије борбу за крсг часни и сло- 
боду златну.

Цегит.е. 6. априла 1410.
М. М. Дедовић.

Црногорском Митрополиту

МИТРОФАНУ БАНУ
ПРИЛИКОМ ЊЕГОВА 25-ПЕТ0Г0ДИШЊЕГ СЛАВЉА

Са а.чнона гдје п*  сау.кп Богу,
II у рагу. гце се прана ишту 

Пропов једа дух внтештпа, слогу,
II смје.1О се борп на попришгу...

На жртвеппк вјере и мора.ча 
Подиг о си крисга.чно зналеше:

Све што гп је Промисао дааа 
Давао си за часг и пошгење...

К о представпик распетога Г»ога 
Посиш зубљу јединсгва и мира:

Човјечаштво од де.чона злога — 
Штигв мудрост таквијех пастира.

Прној Гори свагда елужи радо.
К о Србин. му.к од духа и знан.а, .

Заго даиас геби дично стадо
Ша.т.е лавор славе п прпзнан.а.

Свети барјак Хрпсгове пауке
Дижи гордо до а.авидчш ипса:

Кроз ограшја. препоне п муке 
Лети смјело попуг снаа:ног риса.

Цетин>е. С. априла 1010. г.
Мићун М. Павићевић.

Архијепископ Цетињски и Митрополит 
Црне Горе Господин МитроФан Бан
Године 1869. Јеромонах Митро- 

фан Бан дошао је из Бокешког 
Приморја у Црну Гору. Ондашњи 
Митрополит Црногорски блажено- 
покојни Иларион ноставио је Јеро- 
монаха Митрофана за настојатеЈва 
манастира Мораче. На управи Мо- 
рачког Манастира остао је од го- 
дине 1869. до 1879. - вршећи у 
исто вријеме и учите.љску дужност. 
Његов десетогодишњи рад у Мо- 
рачком Манастиру стекао му је до- 
бар глас, гдје је поред одређене 
дужиости вршио повјерене му и 
друге државне послове и играо 
вндну )логу у одбрани морачке ла- 
вре и при заузећу града Колашина.

Његова истинска и патриотска 
служба, његов проницателни ум, 
његова живост п енер; ичност стекле 
су му Јвубав п уважење, као и осо- 
биту пажњу од сгране Књаза Го- 
сподара. За игумана произвео га ]е 
Мнтрополит Иларион 8. септембра
1879., а на достојанство Архиман- 
дрита у манасгиру Цетињском 7. 
септембра 1878. године.

9. октобра 1879. Архимандрит 
Митрофан прежштен је нз мана- 

Т7ЦО? }' ЖДПРР ЦрТРРг-
ски. ■

Архимандрит Митрофан помогао 
је Митрополиту Илариону у свим 
црквеним пословп.ма н живо на- 
стојавао и заузимао се за уређен.е 
стања отачаственог свештенства. У 
исто вријеме био је вјероучител, 
Књаза Престолонашљедника п ка- 
тихета гимназије.

Годпне 1882 даиа 16. јануара, 
послије смрти Митрополита Ила- 
риона, постављен је за адмипистра'- 
тора епархије митрополијске, коју 
је дужност вршио до 26. октобра
1882., а истог дана поставЈвен је 
за администратора епархије Захум- 
ско-Рашке са столицом у манастнру 
Острогу

Администраторску дужност рече- 
не епархије врпшо је до 12. авг 
1884.; а Књаз Господар наимено- 
вао га је за епископа 27 маја 1884. 
године, од када је као напменова- 
ни епископ вршио дужност адми- 
нисгратора у објема епархијама, до 
посвећења.

Год. 1884., мјесеца септембра при- 
несене су мошти Св. Арсенија из 
манастира Ждребаоника у манас- 
тир Косијерево. У томе светом че- 
ну учествовао је новонаименовани 
епископ.

За епископа посвећен је у Лав- 
рп исакијевског сабора у Петро- 
граду од блаженопокојног митро- 
полита Исидора, уз асистенцију свих 
чланова Св. Синода, дана 6. аири- 
ла 1885. године. Носвећењу при- 
суствовао је цар Александар III., 
император руски, са члановима цар- 
ског дома.

15. априла цар је примио епис- 
копа и одликовао га орденом Св. 
Ане I. степена. По повратку са по- 
свећења епископ Митрофан преду- 
зео је управу у објема епархијама.

Књаз Господар на дан двадесет- 
петогодишњице свога брака и своје 
срећне владавине 27. окт. 1885. год. 
епископа Митрофана наименоваоје

за Митрополита Црногорског, Брд- 
ског и Приморског, и одликовао га
I. степеном Даниловог ордена.

Књаз Господар одредио је Ми- 
трополита Митрофана за представ- 
иика црногорске цркве на великој 
јубиларној свечаности деветстого- 
дишњице крштења Руса, која је 
била у граду Кијеву 1888. Том при- 
ликом посјетио је наш Мигрополит 
Москву, стару руску пријестоницу.

Године 1895. заузимањем Митро- 
полита Митрофана ондашњи ми- 
трополит СрбиЈе Михаило написао 
је службу Св. Петр\' Цетињском чу- 
дотворцу, која је печатана у Мос- 
кви исте године.

Године 1893. издао је наредбу 
отачаственом свештенству да наро- 
дно одијело замијени мантијама.

Заузимајући се и старајући за до- 
бро цркве и њених служитеља, као 
и за морални и материјални углед 
и побо/вшање, благодарећи накло- 
ности Њ. Кр. В. Књаза Господара, 
1901. год. ступио је на снагу „за- 
кон о фонду за издржавање изне- 
моглих свештеника и ђакона прав. 
цркве у Црној Гори и њихових у- 
довица и дјеце“.

Овим законом ослобођено јесве- 
штенство од наплате бирова -— које 
није одговарало угледу Св. Цркве 
и њених служитеља.

Год. 1904. установљен је - Св. 
Синод цетињска консисторија, а
1910. установљена је иикшићска 
консисторија и Захумско-Рашка е- 
пархија дата на управу епископу г. 
Кирилу Митровићу.

1. јануара 1910. год. ступио је на 
снагу закон о парохиском све- 
штенству, којим су проширена пра- 
ва и дужности православног и ри- 
мокатоличог парохиског свештен- 
ства у Црној Гори.

Но овоме закону свештеници су 
на својим парохијама сгални, а ма- 
теријално њнхово стање знатно је

Га |'<оI Гбн Г1 грантовано.
Митроно нп Мтроф.ц ради и на 

књижсвнос I и. I Бстова су дјела: Бес- 
ццс, Ссдаи тајпаповогзавјета, 11о- 
мођио унусгво при Њповједи, и 
Кратки црквени устав.

Рукоположпо је 97 свештеника 
оба реда.

За вријеме њсгове уи|)две поправ- 
Л)сне су и обнов.’вене многе цркве 
и манастири, подигао д 75 храмова, 
велико.љепнп храм Св Василија О 
строшког Чудотворца у НикшиМ', 
задужбииа Њ. Кр. В. Књаза Гос- 
подара; Манастир Вра1вина, стара 
резиденција зетских У итрополита, 
и манастир Добриловина.

Краљ Петар у Св. Гсрц
Из Цариграда Кра.ч, 1Њар цродужио 

је пуг за Си. Гору.
У’недје.љуу 7 часог.а у у, ру, кра.ч, је 

црпспео у Св. I ору код оба.|е манастира 
Хилендара, на коју се код старог мана- 
стира пскрцао у 9 часова Дочек јс био 
најсвечанији у ко.ме су учеч-В(),.а ,и . |)3а- 
с.чаниии официра, унрава панастира Хи- 
лендара и каЈ.чакам. До.'1аз1К краЈ1,ев по- 
здравпо је 21 тоновски .ме)ак са рагних 
бродова.

На хилендарској оба.111 дочекало је 
крзља 100 кал\ 1>ера из свије., свегогорскнх 
манасгира иред славолуком на коме је био 
напнс: „Озновиоиа Длпансцих СТЈЗа нека 
свемогући уВјсЧ1ча славо.м нО|-о15Ом- Крал. 
Пегар захвалио је на срда|И(,д, цочеку и 
представио јс присутнима СВо.у свиту а 
затијем Д пошао пје1пицеод’оба;.|ека маиа. 
счиру Хилендару. Пред кш.-вем је ишла 
л >тија са 12 архимандриге пјевајући цр- 
квепе пјесме. Влнзу Дутанове маслине 
краљ је застао и ту посад.1о ? кипариса 
и 2 маслине. Код старог маиастира| ј1и 
лутинове куле, Душановог фста и икоие 
св. Богородице одржано је краТко молеп- 
ствије.

Пред улазом у манас'П1р Хилентар, 
крал> је одушевљено дочекаи ци0 мана- 
с1и|\ искићен је био српск[,х, тробојним 
зас1авама. На манасгирскоЈ 1анРетноукРа- 
шеној капији стојаоје напш . пБлагослов 
Симеуна Немање и Св. Савг неко 110чива 
над тобом и домом гвојим" Прет улазо.м 
дочекало је краља преко ;оо кал\’ђера.

Краљ Петар је у цркви, (О|е се сагра. 
дио кра.ч> Милугин 1239. го,,ине( одстојао 

службу божију, на којој су чинодјејство- 
вали монаси из свих српских крајева. Ксе- 
нофон Пироћанац одслужио јемолепстви- 
је за краља, који је послије цјеливао икону 
св. Саве и поклонио се гробу св. Симе- 
уна Немање. Загим је изговорено много- 
л.етсвије и огпјевано многаја л>ета.

У дворишгу цркве сликао се крал> са 
свитом. Крал.у су представл.епи 80 калу- 
ђера изасланика свих светогорских калу- 
ђера. који су задржани на ручак. Руски, 
грчки и бугарски делегати позвали су 
кра.ља да посјеги и ни.хове манастире, али 
је го због краткоће времена било немогуће. 
Краљ је најљубазније све примио, а наро- 
чито чланове сабора стараца протопопа 
свегогорских, који су од стране 20 свето- 
горских манастира поклонили краљу икону 
Богородиие. Манастир Зоограф поклонио 
је краљЈ' старо еванђеље у знак брагске 
љубави. Крал> је еванђеље цјеливао и за 
хвалпо се на поклону. Са руски.м калуђе- 
рима се кра.љ дуго разговарао. Калуђери 
Срби дали су крал.е разне поклоне. Кра.љ 
им је говорио о слози, братској л.убави 
п о потреби опште житија. Питао их је 
за економске прилике и број хаџија.

Кра.љ је примио изасланство ол. 200 
особа и од њих је бурно поздрављен. 
Затим је настало послужење п одмор. 
У подне је био свечан ручак за 60 особа. 
По подне је кра.љ разгледао старине, 
цркве, библиотеку, ћелије и околин.е.

Сјутра дан, у понелјељак, Краљ је при- 
мио посјете, којом је прилико.м раздјелио 
своје дарове, како у повцу, тако и у дра- 
гоцјеносгпма.

По подне је присуствовао молепствију, 
а у 4 сага је наставио пу г за Солун, ис- 
праћен на онако исто свечап пачип као 
ш го је п дочекан.

Кра.љ је у Солун сгигао у уторак ују- 
тру, а ш) подпе продужио пут, преко 
СкопЈва за Биоград, гдје је приспео у 
сриједу.

Повратак босанских исељеника
Говори се, пише и савјетује >1а 

Муслимани из Босне и Херцегови- 
не не треба да напуштају своја 
огњишта, јер ће отићи са зла на 
горе, али то сљабо помаже. Они се 
селе!

Додијало им је вло на дому и 
држе, да ће им бити свуда лакше, 
али се љуто вараЊ.

СА м 4 . I I хЈ МирЦЈ).

Ових дана су се новрагиле на- 
зад изТурске у Босну гри породи- 
цс муслимаиских „Мухаџира", које 
су прије кратког времена папусти- 
ле Босну и Херцеговину.

1’е три породице су пз котара 
Ирњавор, окружја бањалучкога и 
са свијем су материјално уништене 
лутајући по Маћедонији и трошећи 
оно новца што су га добили за 
кућици коју су над главо.м иро- 
дали.

Хоће ЈШ већ једном доћи крај 
овој народној погибији сеоби?!

Из писама, која стижу од исе.ље- 
нпх Босанаца у Турску, разабире 
се опасно стање насталом нобу- 
ном Арбанаса. У истима се пис.ми- 
ма кају и Јвуто жале, што лакоум- 
но напустише завичај, и безразлож- 
но га одоше тражнти у замјени са 
немирном Арбанијом.

Побуна у Арбанији
По пошЈиедњи.м вијестима, као 

да ће се и ова најновија побуна 
Арбанаса свршити као и увијек до 
сад. Уш.љед нових пореза и поје- 
диних рефорама Арбанаси су уста- 
ли и како им нијесу хтјеле власти 
да изађу у сусрет, то су хтјели си- 
лом да извојују 0,10 за чим су те- 
жили, а што нијесу никако могли 
да постигну милом. Побунили су 
се и дали су отпора војсци, која 
је била послана противу њих. Ка- 
да се војска противу њих нагоми- 
лала, пристугшли су преговорима. 
Пристали су, да се разиђу, али под 
извјесним условима. Преговори се 
још воде и сви су изгледи, да ће се 
све у миру окончати. Тако бар јав- 
љају из Цариграда.

И најновији телигра.м из Цари- 
града у томе је духу

Владини кругови увјерни су да 
је покрет у Приштини иотекао про- 
тиву општинских приреза. Због 
тога је влада, на основу извјештаја



приштинског мутесарифа, издала 
свој комунике: „Улеме и одлични 
грађани из Приштине предложили 
су, да би се избјегло прољевење 
крви, да влада поново покуша да 
уведе ред савјетујући побуњенике 
да се разиђу и да се не одупиру 
властима. Власти су тај приједлог 
одбиле, али су оставили улемама 
и одличним грађанима, да сами по- 
средују. Они су то и учинили и 
нашли су код побуњеника готовост 
да се покоре, али под условом, да 
се противу коловођа не предизима- 
ју никакве војне операције, док се 
дефинитивно преговори не доврше. 
Власти су пристале на ове захтјеве 
с тим. да коловође овог покрета 
казне“.

И док се тако са службене стра- 
прориче крај цијелој овој побуни, 
дотле приватнп извјсштаји сасвим 
другаче говоре.

11ошљелње вијести одиста потвр- 
ђују, да се преговори воде п да 
су сукоби престали, али да је све 
то због тога шго Турцп хоће да 
да дсбпју времена да што више 
нагомилају војске.

И док траје то затишје, није на 
одмет да се зна како се цио овај 
покрет појавпо О томе постоји о- 
вај извјешгај:

Први узрок побуни био је уби- 
ство турскога мајора Ружди-беја, 
кога је убио Арнаутин Катил Абас. 
Исти је ранио и пећског мутесари- 
фа. Одмах послије тога догађаја 
послана јс војска пут Пећи. Кад су 
Арбапаси дознали, да иде противу 
њпх војска, почели су сс бунпти, 
док је Катил већ у.макао.

Чим су одаслана четири батаљо- 
на стигла до Иећи, затражиле су 
војне власти од Арбанаса убицу 
Катила, који јс већ био умакао. 
Мјесто тога Арбанаси су аларми- 
рали своје суплеменике на оружје 
и ту се отворп битка, која се свр- 
шнла по Арбанасе рђаво. Мислило 
се, да ће се иа томе свршити. Али 
чпм се војска повукла од вароши 
п чим су остала племена арбанашка 
чула за побуну, дигла су се сва пут 
Пећи.

Одмах сјутра дан ударили суг Ар- 
банаси на једно одјељење турских 
ннзама кодЛаба. Ту се отвори же- 
стока битка, алн су се Арбанаси са 
великим губитком повукли пут Са- 
злије. Турски нпзами су их гоиили 
тако дуго, док пх све нијесу растје- 
рали куд којег! Послије неког вре- 
мсна опет су се Арбанаси били кон 
центрисали кол. Ситнице, али их је 
турска војска растјерала и одатле.

Чим је из 1Јећи јавл>ено за по- 
буну. одмах је скопљански гарни- 
зон послао појачање косовским че- 
тама, а исто тако су послане чете 
и из Призрена пут Ђаковице.....

1Јајновије вијести о овој побуни 
потврђују, да ипак није онако како 
пз Царпграда хоће ствар да нред- 
ставе. Оне гласе:

М I да јашвају да су се главари 
неких побуњених племена предали, 
побуна се за то шири у други.м 
крајевима, с тога је у цијелом при- 
штинском санџку проглашено ратно 
сгање. Није искључено да ће се за- 
поденути још крвавија борба око 
//е/ш /I Ђиконнце.

Турска војска не може да тако 
брзо заузме згодне позиције у по- 
буњенимкрајевима, стога још избје- 
гава да уђе у јачу борбу с Арбана- 
сњма, који се користе ти.м оклева- 
њел\ и настоје, као што је јављено, 
да заузму качанички кланац.

I рађанске власти постале су са- 
см\\м\ \\емоћне. Око Пећи и Призре- 
на влада опасно затишје. Арбанаш- 
ки главари из тих крајегза прете да 
Ме. се д\\ћ>\\ \\а ор\ж\е, ако им се не 
испуне захтјеви.

Порту највише узбуђује, што се 
у пошљедње вријеме јављају знаци 
нереда у с/еверном дијелу Новопа- 

зарског Санџака, према босанској 
међи.

Скопљанском валији јављају, да 
непозната лица иду по селима и 
буне Арнауте.

Добро обавијештени турски кру- 
гови увјерени су да Арбанасе по- 
мажу са стране. Побуњени Арба- 
наси, као што је јављено, имају мо- 
дерно оружје, које им је морао не- 
ко послати Пада у очи, да је истим 
оружјем наоружана аустриска и ње- 
мачка војска.

Побуњени се крећу тако, да се 
одмах види, да су добили упуте од 
стручних војних лица. Сем тога и- 
мају толико муниције, да је нијесу 
могли добити ни у једној вароши.

као је бираним ријечима значај прославе 
великог слављепика — Књаза Ослободи- 
оца Зете и Подгорице — као и задатак 
данашњега збора грађана највише наше 
вароши. Позвао је затијем збор, да прије 
свега избере себи предсједника, који ће 
збором руководити. На приједлог г. д-р 
М. Радуловића и других би акламацијом 
изабран проф. Мих. Буквић. Г. Буквић се 
захвалио науказаном повјерењу, истакао 
значај ове јубиларне године и замолио 
ирисутне, да пређу одмах на бирање од- 
бора за јубиларну прославу. О том су 
предмету говорили г. г. д-р М. Радуло- 
вић, Марко Драговић, Ст. Марковић. Ми- 
ло Вујовић, Михајло Врбица, Ђуро Шпа- 
дијер, Ћгтко Гилић и др. Питање је у 
главноме било у гоме колико ће се лица 
изабрати у одбор за прославу.

Превладало је мишљење да све виђе- 
није куће подгоричке буду у јубиларно- 
ме одбору заступане својим најисгакну- 
гијим чланом. На приједлог 18-торице 
сазивача би изабрано 106 највиђених гра- 
ђана \' одбор. Они ће се још у току о- 
вијех дана подијелиги у пододборе и 
конституисати према начину, којим се у 
нашој прпјестоници поступило. Пошто 
|е иредсјелник збора ирочигао допис ов- 
дашње обласпе управе, у којем се го- 
вори о највећој жељи Господаревој, да 
се дарови и прило.зи .за прославу ни у 
ком виду не скупљају, бише и.забрани г. г. 
др. М. Радуловић и Сава Драговић за 
овјерен.е записнпка овог збора.

Најпослије је предсједник збора г. Ми- 
хаило Буквић захвалио присугнима на 
многобројном одзиву и савјесном патри- 
отском раду при овом иослу, те је уз 
одушевл.ене усклике „Живио Господар" 
распустио збор.

О томе, како ће се одбор конститу- 
исати. јавпћу вам накнадно.

Српство
Турски официри у Србији. Турски 

листови јављају, да ће једна већа група 
турских официра учпнити посјету офи- 
цири.иа у Србији у гоку оиог ијесеца.

Кумановци у Биограду. Срби из Ку- 
малова и других мјесга спремаЈу се да 
посјете Биоград, те ће са п>ид\а доћи и 
Турци и Бугари.

Српска Банка у Сарајеву. Прошлс 
нед|ел>е био је састанак у Сарајеву иза- 
сланика свију српских новчаних завода 
у Босни и Херцеговини, на коме се рас- 
прављало о осливању централне банке 
са капиталом од 6 мплиона круна и да 
послови .чавода обухваћаЈу сис ирииредне 
гране Срба у тим српским иокрајинама, 
а иарочито да има у виду интересе зем- 
љорадника.

Српска умјетничка изложба у Сом- 
бору. Сомборска српска жеиска добро 
творна задруга прпређује српску умјет- 
ничку изложбу, ко|а ће грајати од 25. 
априла до 10. маја. За гу срнску умјет- 
ничку изложбу чипе се Велике принреме. 
Заштитник изложбе ф пагридрх Богда- 
новић, а почасни прелсједиици ирирећи- 
вачког одбора су: епископ бачки Мптро- 
фан Шевић, Тона Хаџнћ, Д р ,’| Костић, 
Л. Дуиђерски, М Зака п Ј >г,ан Јалоше- 
вић, куријални суди.а. „Јада" удружегве 
српских умјетника у Г>цо|рлду иримило је 
сву бригу око 1И'ирсћиван.а из.шжбе на 
се; оно је (10зва..о све умјепшке и са 
Сомборцпма све |е удесило тако, да сли- 
ке већ стижу у Сомбор. За вријеме тра- 
јан.а ндчожбе прпређу|\’ Сомоорцн један 
банкет при отварању изложбе, једну ве- 
лику забаву и један опроштаЈни теј.

Српски новчани завод у Темишвару. 
Како што из Темишвара извјештавају, сно- 
разумјели су се најутледнији Срби из Ба- 
ната, да у Темишвару оснују веГш српски 
новчанп завод. У јјанату је велико по- 
л>е за успјешан рад. Осим тога учествуЈу, 
како чујемо, сами покретачи са великим 
бројем акција, а (дје се тако почиње, ту 
је најсшурн||је јамство и за остале учес- 
нике. Прије иетиајесг година било је у 
српским повчаним заводима 14 милијона 
прибраног унравног капитала, која сума 
је од сад већ преко 150 милијона прешла, 
па је крајње вријепе да се н у Темлшва- 
ру г. ). у срцу Баната — ночело, јсјј 
тамо су услови поволлшји него готово 
игдје другдје.

Словенство
Нови бугарски митрополит. У Скопљу 

је био овијех дана избор бугарског ми- 
трополита и изабран је архимандрит Бо- 
рис, кош је до сада био пр I цариградској 
ег.зархији.

Бугари за Књаза Николајевића. Бу 
гарскп мшшстар војни издао је наредбу 
војсци, у којој износи саслуге пок. вели 
ког руског књаза Николе НиколаЈевића 
за Бугарску и њену војску и по.зива о- 
фицире, подофицире и редове да узму 
учешћа у отвореном унису у Русији за 
подизање споменика пок. великом Кња- 
.зу Николајевићу.

Псдгорица за јубилеј
Велики збор у Подгорици —

Пишу нам из Подгориие:
У недјељу 4. априла одржан је у Под- 

горици велики збор грађана, сазван за 
вијећање о прослави Господарева јуби- 
лесма. Са.зпвачки одбор од 18 лица био 
је неколико дана прије тога, као што смо 
јавили, разаслао проглас на грађанство 
подгоричко, које се одлично одазвало: 
сви виђенији људи и домаћшш дошли су 
на скуп. Нарочиго нам је мило конста- 
товати, да су Муслимани били заступљени 
у врло лијепом броју.

Збор се одржао у пространој сали ов- 
дашње гимназије, а отворио га је пресјед- 
ник општиие г. Станко Марковиђ. Иста-

Живи дуго, народна Мајко, на 
Пријестолу, који су Ти бпсоко 
уздигли Твој славни Дом и љу- 
бав Црногораца.

Вашем Кр. Височанству
\\о\\\\з\\\\ 

смиренп М0Ј1ИТВСННК
Митрополит МИТРОФАН

Са Митрополитове прославе. 
Данас прије подне на свечан начин 
прослављена јс двадесет-петгоди- 
шњица Митрополитовога архијереј- 
ског рада.

У 10 часова прије подне било је 
у катедралној манастирској цркви 
свечано благодарење, које је, уз а- 
систенцију свештенства, одслужио 
епископ захумско-рашки Преосве- 
ћени Господин Кирил. На благода- 
рењу су били присутни: Књаз Го- 
сподар, Књаз Нашљедиик, Књаги- 
ња Милица и Књаз Петар; затијел\ 
Књажевска Влада, великодостојни- 
ци војног и грађанског реда, чи- 
новништво, ученици свију цетпњ- 
ских нросвјетних завода и много- 
бројни народ.

Г1ред манастиром је била упара- 
ђена почасна чета питомаца Војне 
Подф. Школе.

Послије благодарења Књаз Го- 
сподар, Књаз Нашљедник и Кња- 
гиња Милица, праћени одјубилара, 
пошли су у његов стан да му че- 
ститају. Одмах за њима дошао је 
Књаз Петар. У исто вријеме на 
честитање су стигли отправник по- 
слова руског посланства г. Дјаченко, 
руски војни агент пуковник г. 11о- 
тапов п конзул руски у Скадру г. 
Сгројев. а доцније српски министар 
г. Петковиђ и секретар бугарског 
посланства г. Атанасов.

Салон и сва одјељења јубиларова 
била су препуна одличних гостију, 
који су морали чекати чак и по ко- 
ридорпма да дођу на ред.

Господар је за вријеме честита- 
ња наздравио јубилару, који је у 
дубокој понизности, пеобичио по- 
тресен видном пажњом са висине 
пријестола, захвалио Господару и 
подигао чаши шампањца у здрав- 
ље Господара и Нашл.едника и цје- 
логупног Владалачког Дома.

Књаз Господар благоволио је ју- 
билару указати особиту иажњу. Че- 
ститајући г. Митрополиту двадесет- 
петгодишњпцу, Господар је, изме- 
ђу осталога. овако рекао:

„Немам чиме више да Вас од- 
ликујем и да Вам укажем знак вид- 
не и трајне Моје пажње. Имате О- 
билића медал>у за храброст — од- 
личје, које нема ни јенан епископ 
у Српству; имате симбол јунашгва 
и ратнипЈТва — сабл>у, којом сте 
се борили за слободу нашег наро- 
да; имате Мој највиши орден, и Ја 
не знам чнм впше да Вас одлику- 
јем за Ваше заслуге, до Мојом л>у- 
бављу и трајном наклоношћу".

Бурним клицањем биле су попра- 
ћене те значајне Господареве рије- 
чи. Митроиолит је био дубоко 
дирнут пажњом. У пме захвалности 
цјеливао је Господара у руку.

Књаз Нашгведник, Књагиња Ми- 
лица и Књаз Петар пол.убили су 
Митрополита у руку, а Митроиолит 
је Књаза Нашљедника и Књаза 
Петра цјеливао \ чело.

јубилару и прииијела му је на дар 
двије скупоцјене велике сребрне 
вазнс за цвијећс.

По томе је јубилару пришао рус- 
ки отправник г. Дјаченко и саоп- 
штио му је, да му је Њ. В. Цар 
Руски наредио, да јубилара изви- 
јести, да га је у знак особите паж- 

Iње и благонаклоности благоволио 
одликовати 1. степеном ордена Св.

\ \\\ј.\хс_\с|;х\' гл л<\хх\х^.
/ Саопштење г. Д/аченка на/нло /е 
топао одзив код присутних, који 
су клицали Цару Руском.

срисум послагмк т. ХЛетковиМ,

Дневник
Књагињина честитка. Њено Кр. 

Височанство Књагпња Милена бла- 
гоизво.вела је саРијеке послати Ње- 
говом Високопреосвештенству Го- 
сполину Митрополиту поводом ње- 
говог јубилеја телеграфску честитку 
ове садржине :

Са диЕљењем сам пратила уз 
Мога супруга и Гссподара ток 
Вашег трудољубивога живота, ко- 
ји сте укрсили врлинама сжре- 
ног монаха и молитвеника, хра- 
брога борца за крст часни и сло- 
боду златну и неуморнога слуге 
Божјега олтара.

Данас, кад се навршује два- 
дест и пет година Ваше архипа- 
стирске службе, особитом радош- 
ку хитам, да као вјерна к^и 
наше свете православне цркве да- 
дем видна израза поштовању Ва- 
ших заслуга.

Молим Ваше Високопреосвеш- 
тенство да примите Моје искрене 
честитке са топлим жељама за 
Ваше здравље и дуг живот на 
корист повјерене Вам цркве и по- 
нос миле нам отаџбине.

И у овој прилици препоручујем 
Народ, Господара, Моју дјецу и 
Себе молитвама Вашега Високо- 
преосвештенства.

МИЛЕНА

Митропслит Књагињи. На пре- 
красну телш пафск\ честитку Ње- 
ног Крал>. Височанства Књагиње 
Милене, Митронолит Господин Ми- 
трофан одмах је телеграфски Кња- 
ГИФИ Мајци омко захиалио;

Владарко, Мајко народа црно- 
горскога, узвишена Књагиљо на- 
ша, Ти си јутрос задужила ду- 
шевно Ти преданог архијереја, 
исповједника Твога, истицањем 
Мојих скромних заслуга на олта- 
ру Цркве и Домовине. На ту ме је 
стр^лу примјер и дуи
Твога великога супруга, мога Го- [ 
сподара, те жус
сти пека, се упишу у заслуту 
Његовој дубокој побожности, која 
од вазда -надахњује Њега, Тебе 
и Ваш узЂишењи Дом.



који је јубилара овако поздравио: 
Честитам вам двадесетггетгодишњи- 
цу са живом жељом, да вас Бог 
још дуго поживи на срећу српске 
цркве и српског народа".

Пошто су се са јубиларом опро- 
стили високи гости, честитање је 
продужено све до подне.

Његово Високопреосвештенство 
Г. Митрополит примио је у току 
данашњег дана многобројне теле- 
графске честитке из Црне Горе, 
српских крајева и Русије.

Господар на Ријеци. Његово 
Кра.љ. Височанство Књаз Господар 
био је отпутовао у суботу по руч- 
ку на Своме аутомобилу на Рије- 
ку, откуда се јуче изјутра поново 
вратио на Цетиње.

Вратили се са Тополице. Њи- 
хова Краљ. Височанства Наш.љед- 
ник Књаз Данило и Књагиња Ми- 
лица врагили су се у суботу у ве- 
че са Тополице, камо су били от- 
путовали у петак изјутра, да пре- 
гледају неке преправке на Своме 
дворцу. Нри повратку са Тоноли- 
ци I Бихопа Крал>. Височанства би- 
ла су навратила на Ријеку, гдје је 
међутим веН био приспиои Госпо- 
дар са Цетиња, те су у дворцу ЈЂе- 
сковцу код својих узвишених Ро- 
дител>а узели чај, и отуда заједно 
са Књагињицом Ксенијом, на Сво- 
ме аутомобилу продужили пут за 
Цетиње.

„Браник“ о Митрополиту. Углед- 
нп орган браће нам Срба из Вој- 
водпне новосадскп „Браннк“, којим 
унравља д-р. Михаило Полит-Де- 
санчић, у свомс пошљедњем броју 
донио је веома симпатичан чланак 
о нашсм Митрополиту поводом два- 
десетоето\чљц\ш\\\\це његовог ар- 
хшерсјског рада. У чланку је изло- 
жен живот Високопреосвеђеног 

/'оспо/цгна МнтроноЈнпа с оиценом 
његовог дјелања у служби народу 
п цркки у Црној Гори.

Штампа о Митрополиту. У- 
гледнп српски листови, иарочпто 
биоградски, топлим чланцима по- 
праћају двадесетпетогодишњицу ар- 
хнјерејског рара нашега Мнтропо- 

т. Бмфже „Вечерње Ново- 
сти“ донтеле су на челу ванредно 
лијепо израђену слику јубиларову, 
полраћену подужим написом о ње- 
говом животу и раду. Тако исто 
и „Биоградске Новине'- донијеле 
су врло топао чланак. И свеиле- 
нички орган биоградска „Пастир- 
ска Ријеч“ саопштила је о јубилару 
веома лијеп уводни чланак. И код 
далматинских листова Митрополи- 
това двадесетпетогодишњица наи- 
шла је на гопао одзив.

Одбио дарове. У јубиларне све- 
чаности спрема се да узме видног 
учешУа цтела земља, те се у сви- 
ма већим мјестима образују одбо- 
ри, који ће споразумно радити’ са 
центра.тним одбором на Цетињу. 
Како се појавила у народу жеЈва, 
да се великом свечару припреме и 
нарочити дарови, то су све облас- 
не управе у земл>и добиле иаре- 
ђење, да обавијесте у својој под- 
ручности народ, да је Њ. Кр. В. 
Књаз Господар изјавио же.љу да 
неће о своме јубилеју примати ни- 
каквих дарова.

Путовање престонашљедника 
Александра. Руски јшст „Новоје 
Времја" јавл>а да ће престолона- 
шљедннк Александар подузети ове 
године једно подуже путовање по 
Европи, којом ће се приликом пред- 
ставити дворовима великих сила. 
Прво ће отићи у Петроград, по- 
што га је сам цар позвао да дође.

Међутим руски посланик у Био- 
граду г. Хартвиг, у разговору с 
једним новинаром, рекао је, да њему 
о томе путу још ништа није по- 
знато.

Штампа К. Ц. Државне Штампарије.

Двије таблице. Контролни од- 
сјек поштанско-телеграфског одје- 
љења издао је двије таблице: про- 
рачунавање упутничкијех такса за 
државе с којима наша земља врши 
упутничку службу, прорачунавање 
такса најкраћих праваца за служ- 
бу међунарадног поштанског саве- 
за, која служи ради тачнијег и бр- 
жег таксирања телеграма. Поједини 
комад ове таблице може се добити 
по цијени од 20 пара.

Загребачко позориште на Це- 
тињу. Јуче се на Цетињу бавио г. 
Михаило Марковић, члан загребач- 
ког позоришта ради преговарања 
о доласку и гостовању загребачког 
позоришта за вријеме јубиларних 
свечаности.

Примио дужност. Г. Јован Пла- 
менац, мшшстар унутр. дјела, при- 
мио је министарску дужност, и од 
недјеље почео је долазити у своју 
канцеларију

Дунавско-јадранска жељезни- 
ца. Биоградско „Ново Вријеме* 1 са- 
општава: „Тврђење париског „Та- 
на“, који је прије иеки дан донио, 
да ће приликом кра.љеве посјете 
у Цариграду бпти коначно у наче- 
лу ријешено питање о грађегву ја- 
дранске жељезнице, показало се 
као основано. Из наших владиних 
кругова добили смо нотврду те 
вијести париског „Тана“. Између 
Србије и Турске постигнут је прили- 
ком посјете потпун споразум. Гра- 
ђењу жељезиице ће се одмах при- 
ступити и поред сметње које ства- 
ра Аустрија."

Нова путовања. „Ођхог“-ов до- 
иисник јавља из Биограда, да је на 
мјеродавном мјесту добио аутенти- 
чно обавјепгтење, да ће крал, Г1е- 
тар посјетити ускоро још неке дво- 

. рове, међу којима је и бечки. У 
(Беч\ су веђ пристали то. Путо- 

вање ће краљ предузсти заједно 
с престолонашљедником Алексан- 
дром, само ће неко вршеме остаги 
у Србпјп, да се одмори и да урс- 
ди нека важна државна питања.

И г. Хартвиг потврђује. У раз- 
говору с једним новинаро.и руски 
посланик у Биограду г. Хартвиг 
потврћује да је питање о јадран- 
ској железници повољно ријешено.

Концесије Србији. Бечки „Цајт“ 
доноси, да је аустро-угарски мини- 
стар спољних послова гроф Ерентал 
по нарочитом једном куриру из- 
вјестио владу у Србији, да ћс 
Аустрија дати замашних концесија 
Србнји, ако се Србија одрекне скла- 
пања новог трговинског уговора 
са Турском п Бугарском. Биоград- 
ски „Дневни Лист“, извјештен са 
мјеродавног мјеста, иотвруђје ов\ 
сенсациону вијест.

Француски официри у грчкој 
војсци. Грчка је влада тражила од 
Француске, да јој уступи нелико 
виших официра да преустроје грч- 
ку војску. Како ,,Голоа“ дознаје, 
француска се влада тој молби 
одазвала и одредила је једнога ге- 
нерала и четири друга виша офи- 
цира да оду у Грчку и да пре- 
дузну реорганизацију грчке војске.

Читаоничка политика. Примје- 
тили смо, да је књига за жалбе и 
приједлоге, која се налази на столу 
у Цетињској Читаоници, од неко 
доба постала средство, преко којега 
се води ситничарска политикалич- 
них свађа. Она се изокренула 
у ону свекрву, преко које се бију 
јетрве. Кад човјек у доколици сједне 
и почне читати разне написе у њој, 
ако је и мало објективан и разуман, 
добиће доста ружан појам о неким 
безименим писцима разних написа 
у њој, који кипте срџбом и при- 
личном дозо.м неваспитања. Уви- 
дјеће, да неки чак и такву установу,

као што је Читаоница, увлаче у 
своја лична трвења и потајне мржње. 
Ми се на то овим путем не би освр- 
нули ни једном ријечи, да немамо 
у виду један више разлог, јер смо 
увјерени, да и најблажу разложну 
критику треба избјегавати ондје, 
гдје се свака критика сматра као 
лична увреда. Тај се разлог нашао 
у томе, што ће та књига, нарочито 
ове јубиларне године, допасти шака 
многоме разборитоме посјетиоцу 
наше пријестонице, те ће, кад је 
буде прелиставао и читао, стећи 
наопако мишљење о многоме чему 
у нас. Буде јш се такво његово 
мишљење ограничило на анонимна 
шкрабала у тој књизи, ни по јада, 
они су и заслужили свачији рђав 
суд о себи; али тај суд може се 
пренијети, и ако без разлога. и на 
средину, у којој има, ма да мали 
број, људи с онаквим посувраћсним 
појмовима о реду и учтивости.

Вријеме. Вјетар је, послије обил- 
не дводневне кише, почео свом си- 
Јшиом, те су се над Цетињем над- 
нијели густи облаци. Вријеме је 
ЗНатНО 0Т0ПЈ1Г1Ј10.

Књижевност
„Босанска Вила“. Изашао је 3. до 6. бр 

“Босанске Виле“ (србијански бројеви за 
фебруар и март) са овим садржајем: 
Стихови: Косово, о.т ,1 р Ник. Ђорп- 
Ка; пјесма Милаиа Ракића; Успаванка, 
од Данице Марковић; Об.мана, одЈелене 
Димитријевић; Удес, од Сп.ме Нандуро- 
вића; Вјерују, од Вел. Ј Рајића; Тамна 
ноћ, од Ми.чорада М. Печ ровпћа; О, нје- 
вај ми пјесму!, од Милутина Јовановића; 
Пјесник, од Милоша Перовића; Двпје 
Пјесме, од М. Милошевића; Херојске 
пјесме (у прози), од Влад. Сганимировића; 
Проза: Шјор Алекса, одд-р Владана Ђор- 
ђевића; Нз нечисте крви, од Боре Стан- 
ковића; Радост Ђуре Дрмапа, од М. М. 
Ускоковића; Изјесен.е кише, одБраи.Ђ. 
Нушића; Коитана душа, од Мите Димн- 
тријевића; Басне, од М. Вукасовића; На- 
пуљске шетње, од Мил. Павловића; Вас- 
иптачеве забиљешке, о;г Ср. Аџкћа; Раз- 
.чичии ч.чанцн: Срби а и н.ена ку.чгура и 
ц.епа кн.нжсшниI, пд д-р Јована Скср- 
.чића; Један Франнуз у Сарајеву 1624. год., 
од д-р Ми.ченк.1 Веснића; Рашка п Боспа, 
од Стојана 11о;<аковића; Крв за род, од 
д р ,М. Ј()|;;|||()|1н!:а Гмгута; ЈБубав у вас- 
!1111а1ћу, о.т трВ. Г)акића; Два непозната 
босанска новна, од ЈБубе Ковачевнћа; 
Мозак и душа у живитиша, одд-рБрап. 
Пегронијевића; Неко.чнко бил>ешака са 
експедици|е по око.чини Буднма и Пеште, 
од д р А. Бе.чића: О васпитан>у, од Ј. Мло- 
драговића; Задр\ча и грунтовички закон, 
од Д-р М. Неде.г.ковића; Сава Тодорс- 
вић, од Пере Талст<ша; Хоћели наш на- 
род књигу, од Ж. О. Дачића; Нигани и 
музика у Србијн, од д-р Тих. Ђорђсвића; 
Срн. нар нјесме, забиЈВ Радојка М Сге- 
фансвића; Попа п 1шно1рад, нар. прпча, 
од Д Ђ Димитријегшћа; Женин дан, нар. 
прича од X М. Прибаковића; Књижевна 
кроника: Једна народна књига, од Јаше 
М. Продановпћа; Приче Мите Димнтрн- 
јевића, од Нико.че Антуле; Моје усномене, 
од Бранка Лазаревића; Гвозденшка Гец 

Власник и одговорни уредник Лазар Чобељић

ВШНО ЗА СВАНОГА, А НАРОЧИТО ЗА НАШЕ ТРГОВЦЕ
ПРВА СРГ1СКА АГЕНТУРНА И КОМИСИОНАРСКА

------ Р А Д Њ А =
ШСТШП «№1«Ш » ШДГ1РИ11И

Отпочела је свој рад, те прњма и најсавјесније обавља 
наруџбе.
Ово је једина и најсолиднија Агентурна и комиси- 

онарска радња преко које се могу све врсте трговачке 
робе а нарочито:

Кафа, Шећер, Брашно. Пиринач, Петролеум, 
Кожа, Шпирит, СвијеЂе, Сапун, Сардине, Чоколеда, 

разни Ликери и Минералне Воде,
како по најнижим дневним цијенама тако и уз најно- 
воЈБније услове поручити.

од Берлихингена, од д-р М. Трифунца, 
Поздрншна кроника: Босанско-херцего- 
вачко Позориште, од Милана Гро.ча. Ли- 
стак: Оцјепе и прикази: Годишњица Ни- 
к<’.че Чупића књ. 61., од Јеврема Жива- 
новића; Проблеми блиског истока, од Јов. 
М. Јовановића; Васпитачеве бил.ешке, од 
д р Ст. Окановићз; ТаћПа 2еофар1и'са, од 
Еми.ча Цветића; Један ирилог монографи- 
ји домаћег говечета, од д-р С. Тројано- 
вића; Ка.чендар народиих новина, од Ми- 
ленка Вукићевића; Легенде о Христу, од 
Сг. М. Весе.чиновића; О Лилијенкрону, од 
М. Дамњановића; Демократија, од Л. Сте- 
фановића; Књнжевне и култуне бпљешке. 
„Босанска Вила“ излази у Сарајеву сваког 
15-ог дана. Годишња циЈена 8 К., за ђаке 
и учитеље 6 К., за тежаке 4 К. Моле се 
књижевници хрватски, даље и српски и 
хрватски из Далмације, затим књижев- 
ници из Црне Горе, Старе Србије и Ма- 
ђедоније да шаљу прилоге за своје бро- 
јеве. Војвођански број изаћи ће о Вас- 
крсу. Црногорски број изаћи ће у по.чо- 
вини јуна.

=НОВАЦЕРАДЛ=
на продају. Упитати у администра- 
цију овога листа.

ТРГОВЦИМА
из Подгорице, Колашина, Дан.-Града и 
Никшића, јавља.мо, да и.мамо на продају 
већу количину најбоље

ИТАЛИЈАНСКЕ П А Ш Т Е =
разне врсте.

Цијене умјерене и утврђене.
Експедиција тачна.
Продаја за готово, сигурнима и иа м;е- 

нииу.
Подгорипа.

5,6 ЧубрановиЋ и Друг.

ТРГОВЦИМА
I Јримамо пор\џбине

С А П У Н 3 А П Р А Њ Е
,Ђ' агго5О1Г" са 72“ 0 у.ч>а и ,,\'о(ге Оате, 
са 60“ о уља.

Да је ова врста сапуна најбоља свје- 
доче преко 10 награда, којс ;е односна 
фабрпка на разним пзложбама добпла,

Подгорица.
Чубрановић и Друг.

.часгупниии 
заропсчча а тароге 

Р. РхиПЈЦа Ј. Р>. 1бће.
5,10 Маг>|ф|а

Лродајем
Моју кућу у зетској улицп. 
Цетиње.
2—3 М. Татар.

Сатова
на распродају имам од добрих ку- 
ђа, особнто цариградских.

Ко бн желио поручити на кар- 
тоне чинил\ цијене угодне. Вршпм 
оправку' и промјену за нове сатове.

У априлу отварам фотографски 
итеље.
5- 5 Б. ШобаЈић. Пикшгћ.


